



今日4版

2021年6月9日

辛丑年四月廿九

星期三 总第1152期

新闻热线 0595-26531010

南安发布通知 进一步加强常态化疫情防控工作 第一剂次疫苗接种 重点行业人群要全覆盖

本报讯 (记者 陈亮亮) 近日,南安市防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情应急指挥部办公室发布《关于进一步加强常态化疫情防控工作的通知》(以下简称《通知》),对严格做好“外防输入”、安全有序开展疫苗接种、加强核酸检测、强化多点触发监测预警、强化医疗机构疫情防控、加强业务培训和科普宣传等方面工作提出具体明确要求,进一步加强常态化疫情防控工作。

《通知》要求,切实加强境外及中高风险地区入南人员管控,对境外入南人员,持续做好从境外到“国门”再到“家门”的全链条管理,实现无缝对接、闭环运作;对中高风险地区入南人员,进一步发挥“网格化+大数据”管用

作用,持续加强摸排,落实社区防控责任,确保第一时间管控到位。同时,强化重点场所管控,进一步加强医疗机构、集中隔离场所、集中监管仓和港口等涉疫场所的规范管理;持续强化宗教民俗场所、商超、酒店、集市、农贸市场、餐饮经营场所、车站、码头、公园、景区景点、KTV、电影院、室内运动场馆、网吧、按摩、足浴、医疗机构等重点公共场所疫情防控,加强“验码、测温、戴口罩、一米线、不聚集”等防控措施,杜绝“走过场”现象。

在疫苗接种工作方面,《通知》指出,要进一步推进重点行业人群的接种工作,精细化组织疫苗接种,强化疫苗接种医疗救治保障。其中,在重点行业人群的接种工作上,要求加大对

辖区各行各业重点人群摸排力度,对未接种疫苗人员和新进人员第一时间组织接种,确保第一剂次接种全覆盖,进一步加大高校师生、中小学校教师接种力度,保障中高考考务人员考前全部接种,做到“应种尽种”。

根据《通知》,各乡镇(街道、开发区)要进一步完善大规模核酸检测应急预案,同时,要对人员密集场所和相关工作人员定期开展核酸抽检,并采集辖区内交通场所、经营场所、娱乐场所、旅游场所、涉医场所等重点场所样本进行检测,做到“应检尽检”。

此外,《通知》强调,各乡镇(街道、开发区)、相关行业主管部门要进一步完善多点触发监测预警报告机制,特别是要针对性加强医疗机构、

养老机构、监管场所、学校和托幼机构、餐饮场所、农贸市场、社区(村居)、零售药店等多渠道监测和多点触发预警报告工作。市卫健委、各医疗机构要保持高压态势,提高敏感性,压紧压实常态化疫情防控和疫苗接种保障工作,坚决扎牢医疗机构疫情防控篱笆;各医疗机构要高度重视发热门诊规范设置管理,确保所有来院患者经预检分诊后再就诊,防止发热患者与其他患者密切接触,实行一体化闭环管理。卫健部门要发挥专防专控主力军作用,加强业务培训;各乡镇(街道、开发区)、宣传部门、卫健部门继续做好科普宣传工作,进一步提升公众对防控知识的认识,有效加强防控意识与防控能力。

□关注2021年高考

你们追梦星辰大海 我们助你乘风破浪

南安各界全力为6000多名考生护航

■本报记者 林超连 李贵灵
黄俊涛 陈江涛
黄伟励 李想文/图

十年磨一剑,一朝试锋芒。昨日是高考第二天,天公作美,为考生送上了一个凉爽天。

考场内,南安6000多名考生奋笔疾书,逐梦高考。考场外,依旧热闹、温情。昨日上午7时许,距离开考时间还有2个小时,南安各大考点前,城管执法、派出所、爱心协会等单位搭建的各类服务凉棚已经“上岗”。凉棚内摆满了各种纯净水、功能饮料、面包等爱心物品,全部免费供高考考生使用。

除此之外,家长、老师和社会各界人士使尽浑身解数,只为守护每个年轻的梦想。

考生行动不便 执勤交警背行出入考场

上午7时10分前,南安交警、巡特警、派出所等部门民警早早便到达各个考点,按照计划分工,守护着考区一切秩序。

“叔叔,我有些晕车不敢坐大巴,能不能坐你们的车去考场?”7日上午,仑苍派出所民警早早就来到到龙泉中学,用交通疏导、警车开道等方式为考生保驾护航,确保考生安全准时地到达柳城中学、南安市第三中学考点。在临出发前,几名考生因为晕车不敢坐大巴来向民警寻求帮助。得知考生情况后,民警用警车将这几名考生安全地送到了考点。

无独有偶,在国光中学考点,梅山派出所执勤交警陈建财和队员发现一名考生行动不便,上下楼较为吃力。

由于在考场警戒线内,考生家长及无关人员不得进入,陈建财立即与现场考务工作人员上前帮忙,扶着考生上楼,助其顺利参加考试。

考试结束后,见考生下楼腿脚不便,陈建财二话没说,将考生从4楼的考场背到楼下警戒线外。在往返途中,考生对陈建财连连称谢。

爱心加油站 为高考后勤加油

这两天,梅山镇竞丰村的工作人员也都忙开了。为了助力高考,竞丰村村委会、竞丰村新时代文明实践站在国光中学考点外共同设立了一个爱心加油站。

7日上午,爱心加油站聚集了很多陪考的家长,大家相互分享着培养



鹏峰中学考点,公安民警正在维持秩序,提示来往车辆不鸣笛,保障英语听力考试在安静环境中进行。

孩子的心得。爱心加油站的工作人员则身着红色马甲,热情地为家长分发物资。

“这个加油站服务的不仅是考生,更多的是陪考的家长。”竞丰村党委组织委员李文福说,他们这次组织了爱心村民、爱心医生及村干部共计20多人,作为加油站工作人员,并备足了矿泉水、菊花茶、小蛋糕、药品等物资。

7日上午,梅山突然下起了大雨,工作人员将早已备好的雨衣,分发给了正在陪考的家长,获得了一致好评。

城市管理局持续发力 为考生“降噪”

“高考期间,营业时请降低噪音,以免影响高考学子学习休息。”7日晚,南安市城市管理局市容中队执法人员开展夜间执法行动,发现双塘路、新美路、柳湖南路有5家烧烤、大排档、饭店夜间营业时,顾客大声喧哗、摇骰子,噪音过大扰民。

执法人员现场通知店主注意夜间噪音影响,为高考学子营造一个安静的学习休息环境。市容中队执法人员表示,他们将持续开展夜间执法行动,规范夜间市容环境秩序。重点学校周边区域开展静音执法行动,加大对学校、居民区周边的巡查力度,对群众反映强烈的噪音扰民、占道经营等问题,第一时间进

行处理,将问题消除在萌芽状态,切实做好“静音护考”工作。

此外,南安市城市管理局组织执法人员深入建筑工地开展昼夜巡查,督促施工单位严格遵守噪音防治规定,要求考试期间,考点及居民小区周围1000米范围内,全天禁止从事产生噪音的建筑施工活动。

对发现的违规施工行为,第一时间下达整改通知,并督促整改到位。同时,要求各建筑垃圾运输单位要严格遵守交通法规和建筑垃圾处置规定,安全行驶、封闭运输,严禁带泥上路、沿街遗撒、乱倾乱倒,确保考试期间交通安全,道路畅通。

据悉,南安市城市管理局还在全市范围内开展建筑工地施工噪声扰民整治“零点行动”。截至发稿前,检查在建建筑工地42处,责令整改工地4处。

8家医院“一对一”入驻考点 保障疫情防控和医疗救治

7日—8日,在南安一中考点内,市医院的医护人员早早地来到现场,协助学校开展疫情防控等工作。

“我们医院派出一名防疫副主考、一名医生和一名护士与学校的校医共同保障高考顺利完成。”现场医生洪文聪介绍。

记者从南安市卫健委获悉,南安

市成立了2021年南安市疫情防控常态化下的普通高考突发传染病疫情处置领导小组,负责高考期间涉疫突发事件处置。指定市医院、中医院等8家医院“一对一”负责8个高考考点学校疫情防控和医疗救治保障工作;指定市医院、光前医院为高考医疗救治保障后送定点医院;成立市级卫生应急处置应急小组,负责处置高考期间突发事件。

据介绍,8家保障医院分别派出医疗保障小组,指导学校建立考点内、考场内防疫工作流程和处置流程,指导考点做好急性传染病防控和体温检测、专业消毒等规范应急处置工作,协助考点落实疫情防控措施;同时联合教育部门对考点学校的各项准备工作进行检查验收,建立应急处置机制和异常情况评估制度,对考前和考试中监测、检查发现的考生和工作人员身体异常状况,提出专业评估建议,供各考点学校、教育主管部门综合研判评估。

此外,8家保障医院与各学校建立完善疫情信息互通机制,督促考点学校落实疫情防控措施,如考场内外环境卫生清理、消毒,各项物资储备,饮用水卫生管理、考生、考试工作人员考前14天的每日健康监测,排查“六类”考生,开展疫情应对模拟演练等,保障高考顺利进行。

(下转2版)

再学习 再调研 再落实

南安市领导
到霞美调研有关企业项目

本报讯 (记者 苏明丽) 8日,南安市市长张桂森带队到霞美镇调研,深入一线了解企业运行和项目建设情况,面对面解决问题。

当天,张桂森一行先后走访了宏盛兴工程机械、阳光中科、特易通电子等企业,实地察看了汉侯文创园——南安市工业展示馆与高端装备制造园项目施工现场。“市场前景如何?产品销往哪里?产值达到多少?还存在哪些困难”……每到一处,张桂森都向企业负责人认真了解企业现状和存在问题。

在宏盛兴工程机械有限公司,张桂森强调,要优化生产车间布局规划,按产业层次进行合理分隔,并处理好工业废弃物排放问题;在汉侯文创园——南安市工业展示馆,要求加强多方协作,加快布展进度,争取早日对外开放,深入全面展示南安工业发展成就;在阳光中科(福建)新能源有限公司,要求分析产业趋势,强化技术研判,加快项目技改进度,确保尽快投产;在特易通电子有限公司,要求部门持续提升行政审批效率,依法依规为企业提供优质服务;在高端装备制造园项目施工现场,要求按照“三生”理念,进一步优化项目总体设计,科学规划园区路网,抓紧解决征迁问题,保障项目建设有序推进。

副市长吴振强参加调研。

南安为严重精神障碍患者购买补充医疗保险
医疗救治费每人每年最高赔付3万元

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 洪荣欣) 记者从南安市财政局了解到,从2021年5月起,南安市为辖区内居住的,经精神卫生机构鉴定为三级及三级以上精神障碍的1120名患者购买补充医疗保险,每人每年保费300元,实现对该群体的医疗救助“兜底”保障。

据介绍,在保险期间内,凡保险对象罹患精神障碍疾病并在泉州医保定点医院住院或者门诊治疗所产生的治疗精神障碍疾病的医疗费用,在扣除统筹基金支付、城乡居民大病保险以及各类补充医疗保险、商业保险报销后需保险对象个人自付部分,保险公司按照100%比例负责赔偿,每人每年住院及门诊医疗费用最高赔付金额3万元。

“保险公司与泉州第三医院签订即时结算协议,凡保险对象在泉州第三医院住院及门诊所产生的医疗费用个人自付部分,将由保险公司直接支付给相应医院,保险对象无须结算。”南安市财政局相关负责人介绍,保险对象在其他定点医院住院及门诊产生的医疗费用个人自费部分,保险公司指定服务团队进行服务。

南安排529万元 助力乡村振兴

本报讯 (通讯员 陈相福 记者 陈亮亮) 近日,南安财政安排529万元乡村振兴补助资金,围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

该项资金主要用于以下几方面:一是支持脱贫户自主经营、自主创业,发展特色优势农业、农产品加工业、休闲农业(“农家乐”)、森林旅游、电子商务、流通配送等项目,支持易地扶贫搬迁对象后续扶持项目,每户补助金额最高不超过10000元;二是支持新型农业经营主体(带动脱贫户5户及以上)带动脱贫户发展生产、稳定就业,每带动1户补助5000元,每个经营主体(项目)补助金额最高不超过50万元;三是补齐农村人居环境整治和小型公益性基础设施短板。

